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4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – 12/05/2023
 
ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE 2023 DO CONSELHO DE
ACOMPANHAMENTO DO REGIME DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR INSTITUÍDO PELA
LEI COMPLEMENTAR N. 1.296/2021. Aos 12 dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e
três, às 11h00min, reuniu-se o Conselho de Acompanhamento do Regime de Previdência
Complementar, extraordinariamente, de forma on line, com a presença dos membros: Jean
Carlos Marques Silva, Presidente, Cinthia Soares Amboni, Jaqueline Tortola Ribeiro Sisti e
Adriano Correia da Silva, membros. Iniciando os trabalhos, o Presidente informou que o objetivo
da presente reunião é atender a equipe da RegiusPrev, representada por Semíramis Cezar,
Diretora-Presidente e Diretora de Benefícios da Regius, por Sandro Soares de Souza, Diretor
Financeiro, Edward Marcondes Gonçalves, da Assessoria Jurídica, Flaviano José Texeira e
Carlos Costa Neves Neto, da área de TI da Regius. A Diretora-Presidente iniciou informando que
solicitou esta reunião a fim de informar as mudanças na estrutura da Régius. Que ela está
acumulando a Presidência e a Diretoria de Benefícios, que o Diretor Sandro Soares deixou a
Diretoria de Benefícios e que está a frente da Diretoria Financeira, mas que está a disposição
para acompanhamento da Previdência Complementar do Município de Maringá até a eleição dos
novos diretores, quando a estrutura será regularizada. Informou que a pauta de assuntos da
reunião é: Nova linha de comunicação com os servidores; Novas admissões na Prefeitura de
Maringá (planejamento de visita da Regius); Novo Portal do Participante; Decreto de
regulamentação do Benefício Especial; Revisão do regulamento do Plano de Benefícios
RegiusPrev; e indicação dos representantes do Comitê de Patrocinadores e do Comitê de
Investimento. Inicialmente, informou que a Regius está planejando fazer linhas de comunicação
segmentadas conforme os diversos públicos a fim de melhorar a comunicação com os
servidores, fazendo a comunicação separadamente em relação aos que poderiam migrar e para
os que não tem interesse em migrar, mas que poderiam aderir como facultativos, explicando as
vantagens fiscais e sucessórias. Sobre as novas nomeações da Prefeitura, soube que foram
contratados 89 novos servidores, mas que a cerimônia de entrega de crachás será em junho e
informou que a Régius pretende vir pra Maringá para acompanhar a cerimônia de entrega de
crachás desses servidores e fazer o contato inicial para adesão à previdência complementar.
Sobre a publicação do Decreto de Regulamentação do Benefício Especial, questionou como está
o andamento e frisou a necessidade de reforçar aos servidores que pretendem migrar de regime
que o benefício especial conta com isenção do Imposto de Renda. Questionou também como
anda o processo de Regulamentação da Lei de Previdência Complementar. Em resposta ao
questionamento, o Presidente Jean informou que o Decreto ainda não está pronto, que está
parado na Diretoria Legislativa da PROGE e informou que cobrará o andamento do processo de
regulamentação para envio da minuta ao Conselho de Acompanhamento. Sobre esse item,
sugeriu a Conselheira Cinthia marcar uma reunião com Rodolfo, servidor da Proge responsável
pelo regulamento, para verificar a questão do andamento. Nesse sentido, frisou a Diretora
Semíramis que é essencial que o Decreto do benefício especial esteja pronto quando do início
da comunicação com os servidores a partir do fim de junho e início de julho, uma vez que a
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estratégia de comunicação visa a segmentação do público e para aqueles que tem a opção pela
migração é uma matéria imprescindível para o convencimento dos servidores, juntamente com o
simulador de benefícios, para alcançar-se o maior número de adesão possível. Quanto às
nomeações de servidores, respondeu o Presidente Jean que essas contratações são de
servidores com salários mais baixos, que talvez não passem do teto do INSS, principalmente
porque há muitos professores que acumulam dois padrões e que o teto se aplica a cada um dos
padrões, que mesmo em fim de carreira, dificilmente esses servidores ultrapassarão do teto do
INSS. Informou que as contratações de nível superior com salários maiores ainda serão
realizadas nos próximos meses. Nesse sentido, informou a Diretora Semíramis que mesmo que
esses servidores não entrem no regime complementar de forma compulsória, o objetivo da
Regius é trabalhar a adesão como contribuintes facultativos nesse público, especialmente o
público mais jovem, em início de carreira que terá mais tempo de contribuição. Informou também
que a equipe de TI da Regius está trabalhando no simulador pra ser validado pelo Conselho, mas
que a publicação do Decreto é o mais importante, porque a lei determina que o Decreto é
essencial para o oferecimento da migração aos servidores e sem ele a Regius fica com as mãos
atadas. Sobre esse item, o senhor Carlos Neto informou que o simulador já está quase pronto,
que a parte de lógica está pronta e falta finalizar a parte de formulários e visualizador. Sobre o
novo Portal do Participante, a Diretora Semíramis informou que a Régius pretende concentrar no
novo portal todas as informações essenciais, nele o servidor poderá simular o benefício, o
abatimento do Imposto de Renda, o efeito dos juros sobre a Previdência Complementar, e que a
programação da Regius é estar com tudo pronto para entrar com a comunicação massiva a partir
do fim de junho. Sobre o item do Regulamento da Regius, informou que está sendo ajustado à
resolução n. 50 da Previc, conforme apresentando ao Conselho na última reunião, mas informou
que a Regius decidiu retirar do regulamento a parte relativa ao resgate parcial do benefício sobre
a parte de contribuição patrocinada para não reduzir muito o valor do benefício complementar
futuro. Informou que vai ser alterado o regulamento nesse ponto e que será enviado para o
cálculo atuarial, após o qual será enviado novamente para o Conselho avaliar e para todos os
patrocinadores, para passar pelo procedimento de concordância com as mudanças, por
exigência da Previc. Sobre esse item, manifestou-se o Advogado Marcondes informando que
como há o Conselho de Acompanhamento no caso do Município de Maringá, é possível fazer a
validação das mudanças do regulamento diretamente pelo Conselho abarcando todos os
Patrocinadores. Nesse caso, como não há aumento de custeio e por se tratar de uma exigência
legal, o próprio Conselho poderia aprovar em nome de todos os entes patrocinadores. Nesse
sentido, o Presidente Jean informou que o Conselho pode abrir um processo no SEI para fazer a
avaliação e aprovação e, ao fim, colher as assinatura dos representantes da Prefeitura e de cada
entidade, já que o Conselho não tem poder de representação dos patrocinadores. Quanto ao
tema, a Conselheira Cinthia informou que o Conselho pode fazer um parecer recomendando a
aprovação e encaminhar para cada entidade, para validação da respectiva autoridade máxima.
Informou o sr. Marcondes que nesse caso precisamos apenas formalizar a concordância, não
precisa efetivamente de um documento com assinaturas, que uma ata com a informação da
aprovação seria suficiente. Nesse sentido, sugeriu a Conselheira Cinthia que o Conselho pode
marcar uma reunião extraordinária com os representantes das entidades para formalizar a
aprovação e encaminhar a ata da aprovação. Por sua vez, o Diretor Sandro frisou novamente a
necessidade de indicação dos representantes dos Comitês de Patrocinadores e de Investimento
para que o Município de Maringá comece a participar do processo de governança da Regius
para proceder-se a aprovação desse tipo de demanda, como as mudanças no regulamento. Em
resposta, o Presidente Jean informou que o pedido de indicação foi encaminhado à Secretaria
de Governo e que já foram definidos os indicados, mas que o documento ainda não foi assinado.
Informou que vai verificar o andamento desse processo para finalização e encaminhamento à
Regius. Ainda, questionou o Diretor Sandro sobre a visita do Conselho de Acompanhamento à
Brasília. Em resposta o Presidente Jean informou que pretende agendar uma visita nos próximos
meses, que havia uma programação para maio, mas que não se confirmou. Que o Conselho
gostaria de verificar se seria possível na mesma oportunidade marcar uma visita à Previc. Em
resposta o Diretor Sandro informou que sim, que com antecedência necessária é possível
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marcar, pelo menos uns 20 dias de antecedência. Quanto ao tema a Conselheira Cinthia
informou que seria interessante também visitar o Ministério de Previdência e a Secretaria de
Previdência Complementar. Sobre a comunicação e transmissão das informações, a Conselheira
Cinthia questionou como estão os processos de informação à Regius sobre os servidores já
contratados, especialmente sobre o servidor que solicitou o cancelamento da adesão à
Previdência Complementar. Em resposta a Diretora Semíramis informou que o pedido foi
enviado à Regius, mas que ainda estão trabalhando na comunicação com o servidor para que
não haja arrependimento posteriormente. Sobre o RH, informou que estão conseguindo
aproximar mais, mas que ainda não está tão claro para o RH da Prefeitura que esses novos 89
servidores já tem que ser comunicados para a Regius, inclusive com todos os dados referentes à
folha de pagamento e contribuição, mesmo que o recolhimento previdenciário seja abaixo do teto
do INSS, que as informações cadastrais tem que ser enviadas de forma mais rápida à Regius,
inclusive para a comunicação sobre a adesão facultativa no regime complementar. Sobre o
tema, a Conselheira Cinthia questionou se é possível organizar um sistema para envio dos dados
automaticamente. Em resposta a Diretora Semíramis informou que seria ótimo se tivessem
acesso a esses dados de forma automática, pois até agora apenas as informações sobre a
massa de servidores foi passada para alimentar o sistema cadastral. Sobre esse item, o sr.
Flaviano Teixeira relatou dificuldades de acesso e comunicação com o pessoal do RH. Informou
que foram mandados vários e-mails solicitando as informações, inclusive mensalmente é
solicitada a atualização cadastral, mas que eles não respondem. Informou que todos os
servidores que entraram no sistema esse ano ainda não foram informados. Nesse sentido,
informou o Presidente Jean que cobrará a atualização das informações cadastrais de janeiro até
esse mês para encaminhar o mais rápido possível. A Diretora Semíramis informou que a Regius
criou o Portal dos Patrocinadores visando justamente a inclusão das informações, para o RH
poder acessar e alimentar diretamente o sistema de forma mais rápida. Quanto ao tema, a
Conselheira Cinthia sugeriu marcar uma reunião com o Secretario de Gestão de Pessoas, o RH
e a Regius para que a comunicação seja mais efetiva e que esses pontos sejam
compatibilizados, para que haja a comunicação automática, como ocorre com a Maringá
Previdência, que é informada assim que novos servidores são contratados. Sobre o Portal dos
Patrocinadores, o Presidente Jean informou que preencher manualmente, caso a caso, seria
inviável pelo número de servidores contratados, que o ideal seria a atualização mensal
automática no início do mês. Nesse sentido, o Diretor Sandro informou que poderia ser feito esse
gancho com o envio de informações junto à Maringá Previdência, que uma vez comunicada,
encaminhe as informações para a Regius de forma automática. A Diretora Semíramis informou
que existe uma necessidade urgente em melhorar a comunicação com o RH não só em razão da
informação dos novos servidores, mas também sobre os repasses dos servidores que já
aderiram ao sistema. Informou que a Regius tem recebidos os repasses sempre no último dia útil
do mês, já no fim de tarde, o que faz com que se perca um dia na aplicação dos recursos e
atrapalha a rentabilidade das aplicações. Esses itens do repasse também precisam ser
compatibilizados. Nesse sentido, Conselheira Cinthia sugeriu fazer uma reunião com o pessoal
de TI da Maringá Previdência e da Prefeitura para adequações do layout do sistema e inclusão
da Regius nesses processo. Informou também a necessidade de alinhar as rotinas de envio de
informações e pagamentos. Sugeriu também marcar uma reunião com a Secretaria da Fazenda
para alinhar as questões de repasses. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às
12h00min, lavrando-se a presente ata que, depois de lida e aprovada, segue devidamente
assinada pelos membros presentes.
 

Jean Carlos Marques Silva
Presidente

 
Adriano Correia da Silva

Membro
 

Cinthia Soares Amboni
Membro
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Jaqueline Tortola Ribeiro Sisti

Membro

Documento assinado eletronicamente por Jaqueline Tortola Ribeiro Sisti, Usuário Externo, em
16/05/2023, às 17:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Medida Provisória nº
2200-2, de 24 de agosto de 2001 e Decreto Municipal nº 871, de 7 de julho de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Cinthia Soares Amboni, Membro de Conselho, em
16/05/2023, às 17:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Medida Provisória nº
2200-2, de 24 de agosto de 2001 e Decreto Municipal nº 871, de 7 de julho de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Adriano Correia da Silva, Membro de Conselho, em
16/05/2023, às 17:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Medida Provisória nº
2200-2, de 24 de agosto de 2001 e Decreto Municipal nº 871, de 7 de julho de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Jean Carlos Marques Silva, Presidente de Conselho, em
26/05/2023, às 16:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Medida Provisória nº
2200-2, de 24 de agosto de 2001 e Decreto Municipal nº 871, de 7 de julho de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.maringa.pr.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1794999 e o
código CRC B5E900BD.

Referência: Processo nº 01.99.00049120/2022.16 SEI nº 1794999
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